Казка вчить, як треба жить
використання казкотерапії на заняті  з розвитку  мовлення 
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Мета: Пригадати назви та героїв українських народних казок про тварин. Вдосконалювати вміння відгадувати загадки про тварин; впізнавати казку за ілюстраціями, називати головних героїв. Продовжувати вчити здійснювати інсценівки казок за  допомогою ляльок бі-ба-бо. Вчити  правильно інтонувати різні типи речень (окличні, питальні, розповідні); формувати навички акторської гри, передавати пряму мову; відтворювати  характер героя. Вчити робити умовиводи: аналізувати вчинки дійових осіб; давати їм елементарну характеристику; розуміти зміст і правильно застосовувати прислів’я про працю.

 Розвивати зв’язне, діалогічне мовлення: увагу, уяву, пам’ять, дрібну моторику.
 Виховувати працелюбність, доброзичливість засобом народної казки. Викликати бажання допомагати один одному. Викликати  негативне ставлення до ледарів. 

Обладнання: мольберт, ілюстрації до українських казок; набір ляльок бі-ба-бо, настільні декорації  до казки «Колосок», програвач, музичний супровід –  «Гопак», «Ой лопнув обруч».

Хід заняття

1. Організаційний момент

Привітання : З давніх пір і понині

Кажуть всі в Україні:

· Здоровенькі були!

Привітаймося разом і ми :

· Здоровенькі були!
Сьогодні у нас незвичайне заняття. Але спершу, ніж дізнатися, що ми будемо робити, послухайте і відгадайте мої  загадки.
Куций хвіст і довгі ноги

Уночі і вдень-тривоги.

Миру й спокою не знаю

І, злякавшись, утікаю. (Заєць)

Хитрюга руда

У курник загляда. (Лисиця)

Уночі холодні

Ходять голодні

І на весь ліс грізно виють.

Де б їжі жістати?

Здобич спіймати. (Вовк)
Не боїться він морозів

Цілу зиму спить в берлозі

Влітку любить мед, ожину.

Смачну ягідку малину. (Ведмідь)

Коло бабусі сидить дід у кожусі,
Проти печі гріється,
Без водички миється. (Кіт)

Не дід, а з бородою,
не корова, а доїться. (Коза)

Молодці, всі загадки відгадали. А про кого були ці загадки? (Про тварин)

Скажіть,  тварини уміють розмовляти, як люди? (Ні) Так, в справжньому житті вони не розмовляють. А говорять тварини тільки в казках. 

Сьогодні у нас незвичайний урок

У казку сьогодні ми зробимо крок.
Із казкою ми вже стрічались не раз

І знову вона завітала до нас.

Давайте пригадаємо казки  героями яких є тварини.(Педагог виставляє на мольберті ілюстрації до казок. Діти називають казку,  хто в ній головні герої; розповідають короткий зміст казки.)
А тепер відгадайте героїв наступної казки.

Справжній красень молодець

На голівці гребінець

Хвіст у нього гарний, пишний,

Різноколірний розкішний (Півень)

Невеличка та сіренька
В нірці мешкаю тихенько. 
Уночі по хаті – нир, 
Я шукаю сало й сир. (Миша)
(Педагог виставляє ілюстрацію до казки «Колосок».) 

З якої казки ці герої? (Колосок)

2. Основна частина

 Я вам хочу запропонувати пригадати і показати  цю казку. (Педагог розподіляє ролі між дітьми: автор, Півник, мишенята Круть і Верть.)
Інсценування казки «Колосок»
Автор(звучить музика): Жили собі двоє мишенят – Круть та Верть і півник Голосисте Горлечко. Мишенята тільки знають, що танцюють та співають. А півник удосвіта встане, всіх піснею збудить(Півник співає «Ку-ка-рі-ку!»),  та  й до роботи береться. Ось якось підмітав у дворі та знайшов колосок.
Півник: Круть, Верть,- гляньте-но, що я знайшов!

Верть: Який гарний колосок.

Круть: Коли б це його обмолотити...

 Півник: А хто молотитиме?

Круть: Тільки не я!

Верть: Тільки не я!

Півник: Добре я обмолочу.

Автор(звучить музика): Взявся півник до роботи, а мишенята й далі граються. Обмолотив півник колосок та знов кличе мишенят.

Півник: Гей, Круть, гей, Верть, а йдіть гляньте скільки зерна я намолотив!

Круть: Треба зерно до млина однести та борошна намолоти.

Півник: А хто понесе?

Круть: Тільки не я!

Верть: Тільки не я!

Півник: Добре, я однесу.

Автор(звучить музика): Пішов півник до млина, а мишенята все граються та й танцюють. Прийшов півник додому та й кличе мишенят.

Півник: Гей, Круть, гей, Верть, подивіться скільки я борошна намолов.

Верть: Ой півничку! Тепер треба тісто замісити та пиріжечків спекти.

Півник: А хто ж міситиме тісто?

Круть: Тільки не я!

Верть: Тільки не я!

Півник: Доведеться мені, мабуть.

Автор(звучить музика): Замісив півник тісто, приніс дрова і розпалив у печі та й посадив пиріжки. А мишенята собі граються, танцюють та пісні співають. Ось і спеклися пиріжки, повиймав їх півник, поставив на стіл. А мишенята вже й тут. І гукати не треба. Посідали до столу.

Півник: Стривайте, стривайте! Ви мені скажіть, хто колосок знайшов?

Мишенята (разом): Ти.

Півник: Хто його обмолотив?

Мишенята (разом): Ти.

А хто тісто місив, піч витопив, пиріжків напік?

Мишенята (разом): Ти.

Півник: А що ви робили?

Автор: Нічого казати мишенятам. Стали вони з-за столу вилазити, а півник їх і не тримає.

Молодці, гарно ролі свої  зіграли, і казку показали. Вам сподобалося виконувати ролі героїв? Давайте поговоримо про героїв нашої казки.

· Які були мишенята у цій казці? (Ліниві, веселі.)
· Який  півник? (Хазяйновитий, трудолюбивий, працьовитий.)
· Чому мишенят у казці звали Круть і Верть? (Вони весь час вертілися і крутилися. )
· Хто правильно вчинив півник чи мишенята? (Півник. Він працював. Здобув собі їжу. Мишенята нічого не робили і залишилися голодні.)
Мишенята зрозуміли свою помилку і хочуть виправитися. А для того, щоб трудитися потрібно бути сильним і здоровим. Що потрібно щодня для цього робити ? (Зарядку.) Давайте навчимо мишенят  виконувати зарядку.
Фізкультхвилинка.

Мишенята рано-вранці

Роблять вправи на галявці.    (Кивати головою.)

Випрямляють ручки, ніжки,
Усміхаються всім трішки,     (Згинання рук у ліктях.)

Вправо-вліво повертають.

Колоски з зерном шукають.   (Повороти тулуба.)

Нахиляються низенько,

Хмиз збирають всі дружненько  (Нахили тулуба.)

Між дерев ми всі йдемо 

В казку всі потрапимо.             (Ходьба навшпиньки.)

Якими стали наші мишенята після фізкультхвилинки? (Мишенята стали сильними, перетворилися на працелюбних.) Якби мишенята були б такими на початку казки, то як закінчилася б казка?(Мишенята та півник разом пригощалися пирогами.)
3. Підсумок заняття
Тепер давайте пригадаємо прислів’я про працю, які ми вчили раніше і які підходять до нашої казки.(«Хто не працює, той і не їсть», «Не побігаєш- не пообідаєш», «Без трудів не їстимеш пирогів».)
Наостанок послухайте вірш про працю :
                 Як  хочеш завжди у достатку жити,
То поважай роботу, труд люби,
Старайся вчитися усе робити.
І як почав, то не лінуйся, а роби.
Щоб у світі жити радісно й щасливо,
Добро твори у світі кожну мить.
Робота, праця – це велике диво, 
Вона людину учить в світі жить.
Довкола глянь! Он пташечка літає,
До квітів бджоли й оси понеслись.
Поживу кожен на обід шукає,
Бо хто не робить в світі, той не їсть.
Так і в людей воно завжди буває – 
Хто трудиться, достаток в того є,
Хто байди б’є, нічого не встигає,
Сам у житті своєму все псує.

Вам сподобалося заняття? Пригадайте, хто яку роль виконував? Чи хотіли б ви бути схожими на них ? Чому? На кого ви хочете бути схожими?
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